

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi poli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 3 gld. 60 kr., za pol leta 1 gld. 80 kr., za četrto leta 90 kr. pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 20 kr., za četrto leta 1 gld. 15 kr. nov. den.

V Ljubljani v sredo 9. decembra 1863.

Gospodarske stvari.

Postava

zastran živinskih zdravih listov.

C. kr. državno ministerstvo je z razpisom od 10. tega mesca št. 19206 ukazalo vsem deželam avstrijskim sledeče:

Ker je treba, da se spričebe zastran živinskega zdravja (zdрави listi, Gesundheitscertificate) enolično in odločno delajo, se k §. 3 pravilnika zastran živinskih kug od leta 1859 ukazuje doli popisano kopito (formular). To kopito s 1. dnevom prihodnjega leta moč zadobi; posihmal je vsaka spričba zastran živinskega zdravja neveljavna, ki je drugače zložena, ali ki ni prav po predelkih (rubrikah) tega kopita in po odločbah zgor imenovanega §. 3 sestavljena. — Ako pa na dan pride, da to, kar je v spričbo zapisano, ni resnica, krivec zapade kazni.

Protokolsko število

Okraj

Potni list.

Ime in prebivališče prodajavca	Ime in prebivališče gonjača	Popis živine	Al ima kako štempljano ali vžgano znamenje				Kraj, kamor se živina žene
			na desni	na levi	na desni	na levi	
			spred		zad		

Da je zgoraj popisana živina pri odhodu od tod zdrava bila, in da ni tukaj in ne v okolici kuge med rogato živino, se potrjuje.

..... dne 18 ..

Župan.

Letni zbor kmetijske družbe krajske.

(Dalje.)

Podružnica radoljska (predstojnik gosp. tehant Vovk) predložila je sledeče nasvete: 1. naj kmetijska družba prosi deželni odbor, da se požene za to, da bi se ciganom pod pretvezo, da so umetniki, ne bi dajali potni listi (posi) v ptuje dežele, ker taki ljudje so „umetniki“ največ v tem, da pohajkovajo in da kradejo, kar se sleparjem prostovoljno ne dá, in da ubozega kmeta nadležjejo in mu tu pa tam škodo delajo. Po nasvetu g. Ambroža se bo ta predlog izročil deželnemu zboru, da ga utegne porabiti o stroških za potirovanje (šuba) ptujih ljudi iz dežele. Drugi predlog: naj pri-

pomore družba pri deželnem zboru, da po deželi le taki vradniki cesarsko službo dobé, ki so popolnoma zmožni domačega jezika, in da naj se na to znanost posebno gleda pri zdravnikih, je bil kakor tretji v vednost vzet, po katerem naj se po kmetih zapró gostivnice pozimi zadnji čas ob 9. uri, poleti pa ob 10. uri, in tako v okom pride brezštevilm preprirom in pretepom, kateri celi deželi delajo sramoto. V četrtem predlogu želi podružnica ustanovitev svilorejnega društva (družbe svilorejcev), da bi mogel vsak, kdor pridela kokonov, jih po pošteni ceni prodati in ne jih zametovati po nič odrtnikom. Predlog ta je bil potrjen v posebnem predlogu dr. Orlovem. Dalje je priporočila podružnica, naj kmetijska družba na svojem vrtu, kakor je lepo začela, napreduje z zasajevanjem pritlikovcev (pritličnih sadnih drevés), in naj skuša, da se cepičev oddá po deželi. Da se pokončevanje gozdov saj nekoliko ubrani, je živa potreba, da bi se občinski gozdje razpartili, da bi potem vsak lastnik svoj delež bolje varoval in za zarejo dreves skrbel. Gospod Jakob Mencinger, učitelj v Gorjah, je priden učenik sadjoreje, za katero je dobre bukvice „Mladi sadjorejec“ spisal; on pospešuje sadjorejo ne le z besedo, temuč tudi z djanjem; zato ga je podružnica priporočila, naj se mu podeli častna svetinja. Zbor enoglasno pritrdi ta nasvèt. Gospodar Matevž Dešman v Predtrgu ima že svetinjo.

Podružnica planinska (predstojnik gosp. Matija Koren) ponavlja tožbo, ki jo je že leta 1858 izgovorila, da zajci toliko škodo delajo sadnemu drevju, in prosi, naj bi družba karkoli storila, da se gospodarji sadnega drevja obvarujejo te škode, ktera jim podira veselje do sadjoreje; skrbiš in delaš, da izrediš žlahno drevesce, pa ti pride zajec čez-nj, in po njem je. Pa zajcev je čedalje več, ker „pasionirani jagri“ skrbijo za to, da se te živali čedalje več zareja; soseski se plača kakih 10 fl. za lov (jago), lastnikom sadnih dreves pa se utegne čez eno zimo za 50 gold. škode narediti. Pa ne samo drevju, temuč tudi drugim poljskim sadežem dela zajec škodo, se vé da pa tudi druga divjaščina in zverina. Letos, ko so mogle zavoljo kužne bolezni ovce pod prostim nebom na paši ostati, ker se niso smele goniti domú, je volk na Notranjskem pokončal več glav; čedniki so hotli s strelom odganjati zver, pa prestopivši s tem lovsko postavo so zabredli v kaznen. Gledé na vse te žalostne skušnje nasvetuje podružnica, naj se obrne kmetijska družba do visoke vlade, da se prenaredí lovska postava tako, da lov ni v škodo kmetijstvu, — da se poškodovancu povrne škoda popolnoma, in se v tacih krajih, kjer je roparske zverine, čednikom dovoli orožje, s katerim morejo varovati čede svoje. — Sklep zborov je bil, naj se glavnemu odboru izroči ta predlog, da ga dovrši na administrativni poti. Pri tej